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1. iki 6zdes kiitlenin biri LW egik diizleminde kayarak, digeri
ise suya W noktasinda yatay yonde teget olan bir AW ¢ember
pargas1 iizerinde kayarak hareket etmek {lizere aym anda
yukaridan asagiya dogru, durgun durumdan harekete
baglamaktadirlar. L ve A noktalar1 su seviyesinden esit H
yiiksekligindedir. Her ikisinin hareket siirelerinin oranini;

a) LW diizleminin egim agis1 o nin kii¢iik oldugu durum igin
bulunuz.

b) LW diizleminin egim agisinin o= 45° oldugu durum igin
bulunuz.

Ipucu: Biiyiik genlikli harmonik salinimlar igin periyot T su
sekilde yazilabilir.
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bu denklemdeki B, AW yayini géren merkez agisidir.

2. Bowling oyununda labutlar1 yikmak i¢in genelde Bowling topunu elden ¢ikarirken bir spin (donme ) hareketi verilir. Ve top egrisel
bir yoriinge ¢izip gider labutlara ¢arpar. Boyle bir hareketi ele alalim. y-ekseni labutlara dogru olan yonii ve x —ekseni yatay yonii
gostersin. Top elden ¢iktiginda verilen ilk agisal hiz o vektorii y- yoniindedir( topun iist noktast x-yoniinde donmektedir) ve topun
tegetsel hiz1 V, y-ekseni ile ® agis1 yapmaktadir. Topun eylemsizlik momenti I=2MR?/5 bilinmekte olup yer ile temasi nokta
seklindedir. M topun kiitlesi R ise yarigapidir.

(a) Topun tzamanina bagl olarak x(t) ve y(t) koordinatlarini veren ifadeleri bulunuz.

() ®=0, ®>0, ®<0 durumlar1 i¢in topun yoriingesini kabaca ¢iziniz.

3. Is1 makinasi, yiliksek sicakliktaki bir kaynak ya da 1s1 deposundan 1s1y1 alir ve bunun bir kismini ise doniistiiriip, geri kalan 1s1y1 ise
daha diisiik sicakliktaki ¢evreye yada diisiik sicaklik deposuna verir.

Bir Carnot makinasinin verimini artirmak i¢in; bir yol yiiksek sicaklik deposunun sicakligini(Ty; ) belli bir miktar artirmaktir ve su
islem sirasinda diisiik sicaklik deposunun sicakligi(Ty) sabit tutulur. Diger bir yol ise Ty degerini sabit tutarken Tp yi belirli miktar
azaltmaktir.

a) Bu iki yoldan hangisinin verimi daha fazla artiracagini hesaplayarak bulunuz.

b) Hangi sartlar altinda Carnot makinasinin verimi %100 olur?

¢) Eger diisiik sicaklik deposu olarak kullanmak iizere istediginiz herhangi bir seyi ya da yeri segcmek olanaginiz olsa idi Evrende ve
Diinyada ne segerdiniz? Aciklayiniz.

4. Kenar uzunlugu a, kiitlesi M olan kare seklindeki
iletken bir tel sarim, x-z disey diizleminde sekilde Xt
gosterildigi gibi durmaktadir. x-z diizlemine dik ve z 0 :
ekseni ile !

B(z)=B(0)t k z seklinde, degisken bir B manyetik alani + —HB
mevcuttur, burada K bir sabittir. Sarimin toplam direnci R
olup yergekimi ivmesi g dir. Bu sarima x- yoniinde bir V, +
ilk hiz1 uygulandiginda sarim bir siire sonra sabit V |  |_________ I
hizina erisecektir. V, ilk hizin1 bulunuz. Z; a

v




5. Kapasitansi C olan bir kapasitor endiiktanslart L; ve L, olan iki endiiktor

(bobin) ile sekilde goriildiigii gibi paralel baglanmigtir. Baglangigta kapasitor

yiiksiiz olup L; den I, akimi gegmekte, L, den ise akim gegmemektedir. I
(a) Kapasitorde birikecek maksimum yiikii bulunuz. Ao
(b) A noktasindan gegen maksimum akim ne kadardir? A

6. Sekilde gosterilen R yarigapl kiiresel bir su damlasinin
icinde en sol tarafta eksenden itibaren L boyunda kiigiik
bir cisim bulunmaktadir. Bu su damlasi sol taraftan eksene
paralel bir lazer 15181 ile aydinlatilmakta olup, damlanin
sag tarafina D uzakliga bir ekran konulmustur. Boylece su e
damlas1 i¢gndeki kiigiik cismin goriintiisii ekranda biiylimiis L@

olarak izlenebilmektedir.

ekran

a) Kiiciik ag¢1 yaklasimini kullanarak, bu sistemdeki
biiyiitmenin D, R ve suyun kiricilik indisi n cinsinden
ifadesini bulunuz. <R > L >
b) Suyun kiricilik indisinin dalga boyuna bagimliligimi

B
n=1.2 +}L—2(Cauchy denklemi) ile ifade edersek ve

4
A=0.6um i¢in N = § olarak biliniyorsa, hangi dalga boyunda monokromatik bir 151k kaynagi kullanirsak (a) sikkinda bulanan

biiyiitme maksimum olur? Bu nasil bir 151k kaynagidir?
n-1

Not: (a) sikkinda buldugunuz ifadeden emin degilseniz ;M = A( ) olarak aliniz, burada A bir sabit sayidir.
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